

TINERII ACȚIONEAZĂ PENTRU ÎNCHEIEREA CAMPANIEI AGRICOLE



DÎMBOVIȚA: Acolo unde n-au reușit mașinile, au reușit oamenii

În toate sectoarele în care se dă bătălia recoltării: porumb, fructe, legume, furaje, prezența tinerilor se materializează în cifre care întrec cu mult angajamentele inițiale. Peste 5.000 de tineri: elevi, muncitori și funcționari s-au alăturat cooperativilor din Râzvad, Căești, Titu, Branștea pentru strângerea și depozitarea în pălăie a porumbului. La Dragomirești, Mănești, Tătăreni și Condești, 1.000 de tineri și-au depășit angajamentul de a culege fiecare cel puțin 150 kilograme de fructe. Spre depozite au fost trimise peste 200 de tone de mere.

În multe cooperative agricole, din cauza ploilor abundente și chiar a inundațiilor, rezervele de furaje strîmbe cu atita migală au fost depreciate. Se impunea constituirea unui stock suplimentar de nutrețuri însoțite pentru completarea golurilor. Suprafețe cultivate cu porumb și-oz există, dar ca urmare a aceleiași umidități ridicată, mașinile de recoltat nu pot intra pe teren. Nu pot intra mașinile; vom intra noi și vom recolta manual! — au spus atunci tinerii din comuna în care există o așezare, La Odobești, de pildă, 300 de elevi ajută la recoltarea și însoțirea a peste 500 tone porumb și-oz, cantitate mai mare decât cea depreciată de apele prea mari. Medical veterinar, Gheorghe Stanciu, șeful fermei zootehnice, ca și inspector șef a cooperativei din Odobești, Georgeta Căteșcu, au numai cuvinte de laudă și mulțumiri pentru acest ajutor prețios. Același lucru îl fac și tinerii din Poiana Sărat Corbi Mari, La Corbi Mari, după cum ne relatează Mariana Zăbala, secretara comitetului U.T.C. de la comuna agricolă de producție. În total, tinerii au lucrat 350 de tone porumb.

COVASNA: 22 000 tone de cartofi depozitate prin muncă voluntară

Aproape 13.000 de tineri din județul Covasna au sprindit neobosit campania de recoltare a cartofilor. Ei au participat la strîngerea recoltărilor de pe mai bine de 1.100 de hectare. La aceste acțiuni de mare amploare au participat și elevii. Cel de la Grupul școlar agricol Tg. Secuiesc are recoltat 25 hectare, cel de la Liceul nr. 2 Să. Ghimpești 25 hectare, cel de la Liceul nr. 30 hectare.

În an deosebit 12 tineri lucrați în tehnica cooperativă agricolă din Mănești, în ferme cu tehnicieni Ștefan Francisc, secretarul comitetului U.T.C. care, în afară de celelalte activități, au contribuit la depozitarea a peste 22 de milioane de tone cartofi. Dar activitatea continuă în ritm și mai intens.

LADISLAU GAL, președintele Comitetului tineret sâtesc Covasna

ALBA:

- Sprijin larg, eficient, unităților agricole

În ultimele zile peste 6.000 de tineri din județul Alba — mecanizatori, muncitori din industrie și elevi — s-au constituit în adevărate detașamente ale muncii, sprijinind unitățile agricole în eforturile ce le depun pentru depozitarea pînă la ultimul gram a recoltei din acest an, în eliberarea terenurilor și pregătirea lor pentru semănat. Numai ca urmare a acțiunilor desfășurate ieri și alaltăieri, au fost recoltate 267 de tone porumb boabe, 89 tone de struguri, s-au recoltat, sortat și însoțit 150 tone cartofi, s-au cules fructe de pe mai bine de 100 ha, și 24 de tone de legume.

FRANCISC GAL, secretar al Comitetului județean Alba al U.T.C.

BUZĂU

- Ample lucrări pentru evacuarea apei

În multe localități oamenzii au fost puși la încercare de apele revărsate sau acumulate din ploii. Președintele tinerilor au inițiat acțiuni de reducere a pierderilor provocate de ape. Astfel, 350 de tineri cooperatori și elevi din comunele Găneasa, Scortoașa, Murguești, Mărgărești, Chilia, Buda, și 400 de cooperative agricole din Glodanu Siliștea, Smeeni, Glodanu Sărat, au desfășurat canalele vechi de scurgere sau au săpat altele noi pentru înălțarea excesului de apă, după care au trecut la recoltarea și scoaterea porumbului. Aproape 500 de tone de porumb au fost astfel salvate. Pe drept cuvînt, tovarășul Toma Tatu, inginer șef al cooperativei agricole din Smeeni aprecia că fața tinerilor nu poate fi echivalată în tone sau în lei, ea depășind cu mult, prin semnificație, valoarea ei materială. Pentru că semănatul grîului este mult întîrziat, tinerii „au percutat” la imperativul zilei, angajîndu-se să contribuie la eliberarea ei; mai operativă a terenurilor care urmează să primească sămînta. Pînă în prezent la activ lor au fost trecute peste 4.500 hectare.



La cooperativa agricolă din Costești, județul Buzău, se recoltă mecanizat porumbul furajelor de pe ultimele suprafețe cultivate. Foto: GH. CUCU

Desfășurare de forțe

(Urmare din pag. 1)

Echipați cu pelerine, cisme de cauciuc și cu țesut cu întregul efectiv pe tarlalele fermelor „Unirea” și „Orlea” la transportul porumbului din cîmp și depozitarea lui în pălăie. Lucrînd în două schimburi 400 de elevi ai Școlii profesionale din Simeria au recoltat rădăcinoasele de pe 4 hectare, iar 600 de elevi ai liceului teoretic și ai Școlii generale din Călan au recoltat sfecla de pe 30 de hectare, realizîndu-se o producție foarte bună pentru aceste terenuri: 45.000 kg la hectar. Elevii Liceului „Aurel Vlaicu” din Orăștie au scos, sortat și transportat cartofi de pe 3 hectare și au depănușat 30 tone porumb. O mențiune specială se cuvine elevilor de la liceele Pedagogic și Industrial de construcții din Deva, care au recoltat în aceste zile 20 de hectare de cartofi, un hectar cu rădăcinoase și 20 de hectare cu porumb. În ciuda condițiilor vi-

trege de muncă — a ploilor, vîntului și noroaielor — ieri s-au aflat din nou pe cîmp un număr de aproape 500 de elevi la scos morcovii. De asemenea, un mare număr de elevi din Petroșani, Certej, Deva, Simeria, Hîia, acordă sprijin cooperativilor din Totești, Donsuș, Birsău, Șoimș, Rapoș, Lăpușnic, Dobra și altele. În cele 4 zile de muncă intensă, elevii și studenții hunedoreni au scos din cîmp și depozitat în hambare, cartofi de pe 112 ha, porumb de pe 75 ha, sfeclă de pe 30 ha, rădăcinoase de pe 10 ha etc. 2.000 de elevi, au lucrat concomitent la depozitele C.L.F. la însoțirea cartofilor. După cum ne-a declarat inginerul Carol Koszka, directorul Trustului I.A.S., participarea tineretului studios hunedorean la strîngerea recoltei trebuie apreciată în mod cu totul deosebit. Ea dovedește încă o dată devotamentul, dăruirea și abnegația acestuia, care știe să-și înnobileze frumoasele tradiții de muncă ale tineretului.

Au încheiat semănatul

(Urmare din pag. 1)

tractoarele și semăntoarele. Motorina este adusă în cîmp de autocisterna secției, iar sămînta de cele două autotracioane ale cooperativei agricole, care ne spune că pînă acum au însămîntat 60 la sută din suprafața lucrată în flux continuu.

semănatul grîului s-a încheiat. Și, a adăugat tînărul inginer, acest succes a fost posibil prin faptul că toți mecanizatorii au făcut dovada unor adevărate fapte de eroism, mașinile lucrînd 24 de ore din 24.

ACCENTE

ELOGIU ACTIVISTULUI

Cu ani în urmă, mulți alți asemenea activiști. Notă-nea însăși și-a îmbogățit și s-a îngrădit foarte mult, antrenînd sute de mii de oameni, salariați sau membri ai activelor din toate categoriile de instituții. Deși ideile noli construcției — a vieții și a societății — sînt purtate de mase tot mai largi de oameni, el, activistul, a rămas mereu o figură importantă, un factor și un exemplu dinamizator. Așa, de pildă, îmi amintesc din perioada cooperativizării un om care lucra într-o zonă de deal. Avea un cal aproape alb, cu care colinda că-tunele. Ceea ce m-a impresionat la el era puterea (o numesc astfel) de a înțelege omește oamenii, și de a fi prieten cu ei. L-am văzut odată rezolvînd o situație care părea fără ieșire: cineva voise să cheme niște săteni la o lucrare și oamenii refuzau spunîndu-și în față, cam violent, gîndurile lor. Omul cu calul alb le-a dat bună-zicere și scos pachetul de țigări. S-a servit pe toți, cînd și el un foc. A întrebare despre ce este vorba. A înțeles și s-a gîndit. „Nu vă supărați, dar tovarășul are dreptate...”, le-a spus el. Le-a explicat de ce este într-adevăr nevoie să meargă. „Păi, cum ne-o spuți dumneata și alții chestie...”, au zis sătenii respectivi. „Pentru că m-a înfășurat, de-a lungul anilor, activiștii cei mai buni. Dar ce altceva decît foarte calde cuvinte am putea spune despre atîția activiști care sînt în aceste zile de bătălie eroică pe frontul recoltei, aceia care dorm cel mai puțin, primii care înfruntă ploaia și bălțile, ultimii care se duc către casă? ...”, am spus, acestor oameni săltați mereu în frunte, respectul nostru, al tuturor!

„Lor, acestor oameni săltați mereu în frunte, respectul nostru, al tuturor!”

De-a lungul anilor am cunoscut le sărea în ajutor. Iată de ce, cînd zicea el trebuie, oamenii ziceau mergem.

Mai acum vreau doi ani am asistat, de asemenea, la o scenă demnă de pagini de roman. Un tînăr inginer agronom, cam nesuferitor atunci cînd era vorba de relații mai dure în colectiv și cam ne-deprins cu greutățile, venise la județ, la partid, să se plîngă. Activiștii cu care vorbea îl tot lămurise, dar degeaba. El tot nu pricepea că toamă de aceea fuseseră trimis în satul acesta, fiindcă era greu, și fiindcă trebuia să înlăture cineva neregula, lupfîndu-se cu răbdarea. Ultimul său argument fusese tîneretea, lipsa de rezistență etc. Argument în fața căruia l-am văzut deodată pe activist palid. S-a apropiat de el. „Jură-mi, i-a spus inginerului tînăr, că n-ai să spui niciodată nimănui ceea ce ai să vezi. Tîner fiindcă este un mare secret al meu.” Apoi și-a deschis ușa pieptului cămăși: era de țigări. S-a plîngă roșietică: era bolnav, și încă foarte serios. Nu i-a mai spus nimic inginerului, decît: „Nu vă supărați, dar tovarășul are dreptate...”, le-a spus el. Le-a explicat de ce este într-adevăr nevoie să meargă. „Păi, cum ne-o spuți dumneata și alții chestie...”, au zis sătenii respectivi. „Pentru că m-a înfășurat, de-a lungul anilor, activiștii cei mai buni. Dar ce altceva decît foarte calde cuvinte am putea spune despre atîția activiști care sînt în aceste zile de bătălie eroică pe frontul recoltei, aceia care dorm cel mai puțin, primii care înfruntă ploaia și bălțile, ultimii care se duc către casă? ...”, am spus, acestor oameni săltați mereu în frunte, respectul nostru, al tuturor!

„Lor, acestor oameni săltați mereu în frunte, respectul nostru, al tuturor!”

De-a lungul anilor am cunoscut el era primul care

EUGEN FLORESCU

A fi radical...

(Urmare din pag. 1)

somnului rațiunii naște monștri, refuzul radicalității, al angajării revoluționare a omului pe neam, scoate din istorie, duce la trădarea umanului.

„Vieta, spunea un filozof român, nu capătă un sens omeșesc superior celui animalic... decît prin modul cum o întrebuițăm.”

Ce întrebuițare, superioară celei animalice, dă vieții sale acela care și-o reduce la trebuințe și plăceri mai degrabă fiziologice, dar ocolește trebuința și plăcerea supremă a omului: munca? Prin ce se justifică o viață omeșască fără ceea ce îi dă identitatea ei? Cel care refuză totmăi ceea ce face omul să fie om, prin ce trăiește oare — contribuind la ea — în istoria contemporană? O evaziune, de orice fel ar fi ea: în lene sau în ignoranță, în visarea deșartă și în blazare etc. nu reprezintă omul și mai cu seamă omul cetății care a făcut posibilă împlinirea sa.

Autori avertizîți ai propriei istorii, avem responsabilitatea noastră și a celor ce vor veni. Nu avem responsabilitate istorică. Socialismul este radical, fiind umanismul realizat. Trebuie, de aceea, să fim radicali.

SERIALUL „SCINTEIA TINERETULUI” • SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI” • SERIALUL „SCINTEII TINERETULUI”

SA JUCAM TENIS

Am să renunț din capul locului la dificultățile generale, care însoțesc toate sporturile. Am să mă opresc doar la cele caracteristice tenisului.

Principala dificultate este aceea că tenisul reclamă un cadru foarte organizat. Fotbalul se poate juca oriunde, se adună cîțiva copii care fac rost de o mîngie. (Cu ani în urmă nu era nevoie nici de mîngie). Pentru tenis e nevoie, oricum, de o rachetă și de cei puțin două mingi. Mai e nevoie de un spațiu de joc destul de măricel. În comparație cu ceea ce presupune fotbalul sau handbalul. Pe terenul asfaltat din curtea unei școli elementare pot juca simultan 22 de copii. Pe același teren, însă, un meci de tenis poate găzdui doar patru. Acestea ar fi principalele dificultăți. E adevărat, însă, că, în timp ce copilul Dumitracu a intrat în posesia mingii doar trei, patru minute în decursul unei partide de 90, copilul Tiriuc sau Năstase „au jucat” cel puțin 45 de minute efectiv din cele 90.

CUPON DE PARTICIPARE 3

INTREBARE:

Rîndul trecut ne-ați vorbit despre bucuriile tenisului. Astăzi vă rugăm să ne vorbiți despre dificultățile jocului de tenis: ce-l aseamnă și ce-l deosebește de alte discipline sportive? Cum și cu ce prilej ați descoperit tenisul și dificultățile lui?

Necazurile tenisului

Am să renunț din capul locului la dificultățile generale, care însoțesc toate sporturile. Am să mă opresc doar la cele caracteristice tenisului.

Principala dificultate este aceea că tenisul reclamă un cadru foarte organizat. Fotbalul se poate juca oriunde, se adună cîțiva copii care fac rost de o mîngie. (Cu ani în urmă nu era nevoie nici de mîngie). Pentru tenis e nevoie, oricum, de o rachetă și de cei puțin două mingi. Mai e nevoie de un spațiu de joc destul de măricel. În comparație cu ceea ce presupune fotbalul sau handbalul. Pe terenul asfaltat din curtea unei școli elementare pot juca simultan 22 de copii. Pe același teren, însă, un meci de tenis poate găzdui doar patru. Acestea ar fi principalele dificultăți. E adevărat, însă, că, în timp ce copilul Dumitracu a intrat în posesia mingii doar trei, patru minute în decursul unei partide de 90, copilul Tiriuc sau Năstase „au jucat” cel puțin 45 de minute efectiv din cele 90.

Asadar, principala dificultate rămîne terenul. Un teren care se îngrîștește greu — mă refer în primul rînd la cel de zgură. Dar, pentru că tot am început să jucăm tenis, împreună, aș vrea să vă sugerez că problema terenurilor trebuie privită puțin altfel. În aceste zile, cînd tenisul devine din ce în ce mai popular în țara noastră, este momentul să „revolutionăm” ideea despre terenul de tenis. Este momentul să trecem la terenul de ciment, de bitum sau de tartan. Aceste terenuri, chiar dacă presupun o investiție ceva mai mare la început, devin oarecum eterne. Chiar dacă plouă, e destul să avem o mătură ca să „zvîntăm” eventualele ochiuri de apă. În curțile în care terenul este asfaltat și marcat pentru volei și baschet, e și mai simplu. În această situație e nevoie doar de un „picior” talentat. „Piciorul” nostru ar avea doar obligația de a trage niște linii roșii sau albastre suplimentare, alături de cele ale voleiului sau baschetului. (Pentru fileu se poate folosi la început chiar o simplă sfoară. Rămîne ca adversarii să nu conteste prea mult mingile care zboară deasupra ștorii sau dedesubtul ei).

O altă dificultate a tenisului este... iarna. După cum se știe, săli nu prea sînt. Și totuși, copilul care vrea, cu orice preț, poate juca și iarna, folosînd zidul școlii. Pentru acest mod de a juca tenis e bine să recurgem la corzile de nylon, rezistente la diferențele de temperatură și la umezeală. Aceasta e de altfel și tendința în străinătate. Acesta e și motivul pentru care ramele raketelor sînt pe alocuri de metal. Ploaia și umezeala, în general, trebuie eliminate ca adversarii posibili ai jocului de tenis.

În sfîrșit, o altă mare dificultate a tenisului este legată de neplăcerile începutului. La fotbal sau la handbal, copilul are satisfacții imediate chiar și în prima zi de joc. Un gol marcat, fie și din întîmplare, creează bucurii care îl fac să uite toate stîngăciile tehnice firești oricărui început. La tenis, în schimb, primele zile, ca să nu mai vorbesc de primele ore, sînt de-a dreptul chinuitoare. De cele mai multe ori, mîngea nu întîlnește racheta. În ciuda străduințelor elevului. Altfel, chiar dacă acest lucru reușește, contactul cu lemnul imprimă mingii direcții bizare, care te fac să crezi că nu vei izbuti să joci vreo dată ca idolii pe care îi i-ai făurit. Totul e, dragii mei prieteni, să tre-

ceți peste aceste dificultăți. Eu, îmi aduc aminte, am început să joc tenis cam pe nepusă masă. Venisem să fac o partidă de ping-pong, la Brașov, acolo, sub îndrumarea și făcînd ca întîndentul să lipsească. Și cum la tenis se întîmplă deseori să n-ai un partener, mi-a fost oferită o rachetă. Am primit imediat, pentru că eu am iubit sportul fără alegele. Cînd am pus mîna pe rachetă, partenerul meu, mult mai în vîrstă, a zîmbit, dar eu nu mi-am făcut probleme din asta. Am început să alerg după mîngie, fără să mă supere faptul că mai mult de o jumătate din aceste mingi zburau pe lîngă mine. În tot acel meci, ceea ce m-a îndrîjit a fost tocmai zîmbetul ironic al omului din față. La terminarea jocului, partenerul nu mi-a zîmbet. În decurs de vreo trei ore, mîngiea mînei am început să zboare și ele spre fundul terenului, congestionînd fața doctorului. (Partenerul meu era doctor).

Vă rog să mă credeți, prima victorie pe care o poate obține un viitor jucător de tenis este victoria asupra propriilor sale sîbiciuni. După această primă zi de tenis, veți putea ști dacă aveți sau nu dreptul de a spera. Dacă această primă zi de tenis se va solda doar cu o mare oboseală fizică, înseamnă că totul e incert. Dacă veți rămîne cu o amintire neplăcută, înseamnă că șansele sînt puține. Dacă, în schimb, aveți în timp ce jucați și veți arde de dorul de a vă întîlni adversarul pe teren chiar a doua zi de dimineață, la cînt, atunci să știți că se poate întîmpla orice.

Sigur, că dificultățile sînt foarte multe. Tenisul cere muncă multă. De asta trebuie să vă previn chiar din capul locului. La fotbal ai impresia că joci și că te joci. La tenis, această impresie nu există. La tenis începi prin a fi călăt. Mie, de pildă, mi s-a spus, în primele zile că racheta, așa cum o țîn eu, e mai curînd o ghioagă. Culmea e că această impresie a rămas în mintea multora chiar la Wimbledon, în timp ce jucam cu Orantes, pentru a primi în cele din urmă, un premiu de frumusețe. Racheta, chiar dacă lăsa impresia că e o ghioagă, poate fi manevrată cu destulă iscusință. Se știe foarte bine că în sport, și nu numai în sport, poți face o calitate dintr-un defect. Total e să vezi și să nu ai complexul stilului frumos.

Indiferent de stil, tenisul rămîne cel mai frumos din lume..

actualitatea

PENTRU TINERET.

La 1 noiembrie 1972 va intra in vigoare:

MAJORAREA PENSILOR DE ASIGURARI SOCIALE DE STAT, PENSILOR I.O.V.R., AJUTOARELOR SOCIALE SI IMBUNATATIREA UNOR PREVEDERI ALE LEGISLATIEI PENSILOR

Dezvoltarea permanentă și în ritm susținut a economiei naționale și, pe această bază, speranța an de an a venitului național fac posibilă ridicarea continuă a bunăstării populului socialist fundamental al politicii Partidului Comunist Român. Concomitent cu măsurile complexe luate de partid pentru majorarea salariilor, o atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii pensilor. După cum este știut, Conferința Națională a partidului a aprobat măsurile de majorare a pensilor, măsuri hotărâte anterior de Comitetul Central al P.C.R. Urmare a acestor hotărâri, la 1 noiembrie vor intra în vigoare decretul privind majorarea pensilor de asigurări sociale de stat, pensilor I.O.V.R. și ajutoarelor sociale, precum și majorarea pensilor militare de stat. În același timp cu aceste majorări, prin Decret al Consiliului de Stat au fost aduse modificări corespunzătoare actualei legislații de pensii, astfel ca drepturile persoanelor ce vor obține pensie în perioada de după majorare să fie corelate cu nivelul pensilor majorate. Totodată, au fost aduse unele modificări ale legislației, a căror necesitate a rezultat din aplicarea legii pensilor.

Prin noile regulamente se asigură majorarea cu precădere a pensilor mici de vîrstă și invaliditate în cuantum de pînă la 50 lei. Aceste pensii se majorază începînd de luna viitoare cu 30 la sută. Pentru pensile mai mari de 550 lei, majorarea se va aplica diferențiat în procent de 25, 15 și 10 la sută, urmîndu-se atenuarea diferențelor în cadrul aceluiași categorii de pensieri. În acest fel, pensile pentru limita de vîrstă și invaliditate pînă la 31 iulie 1959 și cele pentru care s-a calculat pe baza salariilor folosite la recalcularea pensilor din anul 1959. Astfel, o pensie de 1.000 lei, stabilită în anul 1958, va beneficia de o majorare de 25 la sută, adică va primi începînd de luna viitoare o majorare de 275 lei, totalul pensiei devenind deci de 1.275 lei.

Conform noilor prevederi legale, începînd cu 1 noiembrie se majorază și pensile de urmas, în raport cu situația avută de susținătorul decedat. Potrivit modificărilor aduse legislației pensilor, începînd cu 1 noiembrie, nici o pensie de asigurări sociale de stat pentru limita de vîrstă cu vechime integrală (25 ani pentru bărbați, 20 de ani pentru femei) nu va putea să reprezinte mai puțin de 60 la sută din salariul tarifar stabilit pe bază de calcul la stabilirea pensiei, față de 50 la sută cită a fost prevăzută în legea pensilor în vigoare pînă la 1 noiembrie. În mod corespunzător au fost majorate și procentele de calcul pentru pensile de invaliditate.

Prin modificarea procedurii de calcul se asigură unor importanți categorii de pensieri provenienți din muncitori de înaltă calificare, maeștri, ingineri, tehnicieni, oameni de știință, artiști și culturi, cadre de conducere, un raport mai echilibrat între nivelul pensilor și media salariilor tarifare realizate de aceștia în ultima perioadă a activității lor.

Este cunoscut faptul că în baza de calcul a pensilor se include media salariilor pe 30 luni din ultimii 10 ani de activitate. Pensile stabilite pînă la 1 noiembrie 1972 au avut în baza de calcul aproximativ 3 ani de salarii majorați în cîincinzelei anterior. În anii următori numărul de luni cu astfel de salarii majorate ce se vor include în baza de calcul a pensiei va fi din ce în ce mai mare, ceea ce va conduce la o creștere a nivelului pensilor. Dacă pentru unele categorii de pensieri, după 1 noiembrie 1972 din calcul la pensia de același fel stabilită în anul 1972, legea creștea posibilitatea ca, alegînd ca bază de calcul salariile de pînă la 1 noiembrie 1972, să se acorde în mod suplimentar un sport la pensie de 10 la sută. Astfel, unii pensionari vor beneficia de la 1 octombrie 1972 care a avut un salariu mediu

TELEX U.T.C.

La sfîrșitul lunii octombrie, la Zăbala, județul Covasna, va rula filmul „Căpitanul”. Realizatorul filmului este artistul, membrul cîntăretilor din comuna (cooperativă, elevi, muzicanti), au format filmul chiar în timpul „filmării” pentru a scoate la lumină grabnic și rapid, pentru salvarea societății. Filmul, care transpune cu fidelitate evenimentele care au marcat istoria acestui sat, va face obiectul unor lecții de educație patriotică.

A. VELEA

ȘCOALA-PRODUCTIE

Și în acest an, elevii Școlii de cooperatie din orașul Sî. Ghenge (județul Covasna) au semnat un contract cu IJECOOP, prin care s-au angajat ca, în timpul orelor de practică în cadrul atelierelor-școli, să confecționeze și să livreze articole de îmbrăcăminte, în valoare de 300.000 lei. O astfel de contractare prevede hotărîrea întregii clase de a-și depăși angajamentul luat, obținînd totodată

ATELIERUL ELEVILOR

prodoză de cea mai bună calitate. Că așa va fi, avem toate motivele să o credem, întrucît, în anul școlar trecut, au realizat confecții în valoare de 500.000 lei, o parte dintre acestea fiind chiar exportate!

V. ADINA

BLITZ



Duminică a plouat într-o serie de orașe din țară. Dar, după cum ne informează corespondenții noștri — unor întreprinderi de transport nu pare să le fi păsat prea mult! Exemplu: Brașov (liniile 2, 4, 7), Cluj (4, 10). În Capitală nici măcar numeroșii vizitatori ai Tîrgului Internațional nu au fost scutiți de „surprizele I.T.B.” (aglomerații, așteptări pe liniile 31, 81, 82). Și, bineînțeles, nici tinerii care au „îndrăznit” să folosească traseele 107, 19, 23, — în intenția de a-și petrece o duminică de duminică pe gheața patinoarului „23 August”.

PRIM PLAN

DEȘURILE URBANE

Orașele europene produc anual 70 milioane tone deșuri, a căror evacuare costă aproximativ 4 miliarde franci. Se apreciază că, în 1980, volumul deșeurilor va depăși 100 milioane tone, necesitînd cheltuieli de peste 7 miliarde franci. Pornind de la faptul că modalitățile de evacuare a acestor deșuri au rămas aproximativ aceleași ca acum circa 100 de ani, specialiștii au propus realizarea unui sistem de conducte subterane — comparabile cu un aspirator uchiș, dotat cu turbine — care să absoarbă deșeurile colectate din diverse surse, dirijîndu-le spre puncte de incinerare. Noul procedeu este deja folosit în Suedia, fiind, de asemenea, în curs de aplicare în alte țări.

GLASUL ROȘILOR DE TREN

Nu-mi convine repartitia și gata, și-a spus (în gînd) tîrșarul N. Marian, absolvent al unei școli de specializare. Fusesse trimis să muncească la F.E.A., dar el înțepina morții să meargă la întreprinderea „Romared”. Se vede că „glasul roșilor de tren” îl atrăgea mai mult. Cum orice modănată cinstită i se părea neinteresantă, a trecut direct la falsificarea ordinului de reparare. Deci, rala și uz de rala. După cum se vede, scopul nu scuză, nici de această dată, mijloacele!

NICI NUMELE, NICI NUMĂRUL

— I-am înșelat și pe alți, recușun (căburușu) Gh. Oprea, 25 ani, str. Garibaldi nr. 6, dar nu le mai în minte nici numele, nici numărul! — De-abia fusese eliberat din penitenciar.

— Așa e? — m-am apucat la rîs.

Că „înșelător”, mai bine și — că cîștig, fiindcă bune lucrurile și durabile, în loc să pună mâna să muncească cinstit, se ține doar de stereotipul că „mai vechi” în țara de servicii „pe sub mîna”. Așa a scris aproape 2000 lei. Să fim totuși optimiști: dacă leuștii și v-a felicitat, poate că va pune toată pe gânduri.

A CONTINUAT DOAR SĂ CÎNTE...

Tîmra popodină Sofia Mirza (București, str. Postelari 10)

AȘA NU!

Cîteva clase (a IV-a, a V-a) de la Școala generală nr. 86 au mers să viziteze, zilele trecute, dimineața, un cunoscut muzeu bucurestean. De acord! Numai că pe lot parcursul drumului (din cartierul Titiaș și pînă în centrul Capitalei) copiii s-au comportat ca niște scolarți aflați în vizită, ci ca autentici turbații, ca să nu spunem mai mult. Pe străzi au mers îmbrăcîndu-se, incurcînd circulația, iar autobuzele în care au călătorit se cutremurau de realimentele de zgomet. Nu-i însoțea nimeni? Disparitivă: nu mai puțin de 4 cadre didactice!

TINERII SESIZEAZĂ

TEMLIA DATEAZĂ DE 15 ANI, DAR...

„În satul în care locuiesc, Nemou (comuna Amărăștii, jud. Vâlcea) s-a făcut, în urmă cu vreo 15 ani, proiectul pentru construirea unui cîmin cultural. Tot în aceea perioadă s-a turnat și temelia. De-atunci însă, — aceasta stă sub ploi și îngheturi, fără să i se fi adăugat deasupra măcar o singură cărămidă, fără ca de construcția respectivă să se mai fi preocupat cineva. Nu m-aș mira dacă, peste cîțiva ani, vor veni niște arheologi să sapă lîngă această temelie, crezînd că aparține poate cine știe cărei cetăți uitate de pe vremuri. Acum vreo două luni au poptosit lîngă ea cîteva bucăți de construcții prefabricate și o grămadă de balastru, pe care le așteaptă, — se vede, aceași soartă” (ION MACIUCĂNU, cooperativ).

Ce alte comentarii am putea adăuga? Așteptăm, mai înth, răspunsul consiliului popular local, în legătură cu această situație ieșită din comun.

TIMBRU

Întăi a fost, din nou, și înaintea pe altele Tîrgului Internațional București. S-a încheiat din nou un număr record de vizitatori. Vă prezentăm pe trei dintre cei mai tineri, elevii Școlii Școlii Școlii și Victor Cioba (Școala generală nr. 120, clasa V-VI) care, după terminarea orilor, au creat din proprie inițiativă pentru a „curăța” exponatele.

SECVENTE

La Gala, a avut loc prima ediție a Festivalului concurs de muzică pentru copii. Lingajul de vorbă prezentat de Comitetul Național al Culturii și Educației Socialiste, expoziția PAULYS ȘTEFĂNESCU. Expoziția, care cuprinde 64 de pline în altele cu tematică istorică, militară, peisaj și naturi statice, este curată dintr-o suită de miniatură artistică dedicată Ziilei Forțelor Armatei ale R.S.R. (Com. Lăcoșca).

Băimărești se mîndrește cu noua lor Casă de cultură, clădire realizată după toate exigențele arhitecturii moderne, cu mobilier încorporat în ea. În ceea ce privește aspectul exterior, imaginea de mai sus, pe care ne-o trimite corespondentul nostru Ioan Revocășcu, ni se pare elocventă.



Se va disputa pe marele stadion „Prater” de la ora 20.30 (ora Bucureștiului), urmînd ca posturile noastre de radio să transmită în direct și pe televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

SPORT

se vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

AGENDA

Marti după-amiază, a sosit în Capitală Mohamed Aref, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Afganistanului în Republica Socialistă România.

Marti seara s-a deschis în Capitală, Festivalul filmului sovietic. Cu acest prilej, la cinematograful „Capitol” a avut loc un spectacol de gală cu filmul „Îmbălzirea focului”, distins cu Marele Premiu, mențiunea specială a Uniunii Internaționale a asociațiilor de cineaști (UNIAATEK) și cu premiul Asociației actorilor dramatice, din R. S. Cehoslovacă la Ediția din 1972 a Festivalului internațional de la Karlovy Vary.

Marti, a avut loc în Capitală o adunare festivă organizată de Asociația pentru Națiunile Unite și Asociația de drept internațional și relații internaționale din Republica Socialistă România (A.D.I.R.I.), cu prilejul „Zilei Națiunilor Unite”.

Despre semnificația celei de a 27-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, despre rolul organizației în viața popoarelor

Marti, a avut loc în Capitală o adunare festivă organizată de Asociația pentru Națiunile Unite și Asociația de drept internațional și relații internaționale din Republica Socialistă România (A.D.I.R.I.), cu prilejul „Zilei Națiunilor Unite”.

Despre semnificația celei de a 27-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, despre rolul organizației în viața popoarelor

Marti, a avut loc în Capitală o adunare festivă organizată de Asociația pentru Națiunile Unite și Asociația de drept internațional și relații internaționale din Republica Socialistă România (A.D.I.R.I.), cu prilejul „Zilei Națiunilor Unite”.

Despre semnificația celei de a 27-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, despre rolul organizației în viața popoarelor

Marti, a avut loc în Capitală o adunare festivă organizată de Asociația pentru Națiunile Unite și Asociația de drept internațional și relații internaționale din Republica Socialistă România (A.D.I.R.I.), cu prilejul „Zilei Națiunilor Unite”.

Despre semnificația celei de a 27-a aniversări a Organizației Națiunilor Unite, despre rolul organizației în viața popoarelor

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole Real Madrid, de fotbal, care a câștigat în 1956.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

„Cupa Capitan” oferă, cîteva jocuri interesante: Ferencv

cu vor juca Dobrin, Baia, Olteanu, Vlad, Ștefan și Trai. Inițiativa va începe la ora 15.00 și va fi transmisă în întregime în radio și televiziune.

ASTĂZI printr-o amintire...

de fotbal al îndrăgitei spre diferite orașe europene unde se dispută meciurile prim-mul meci din țara sa în Cupa europeană.

Campania „Jocul nostru, Cupa noastră”, F. C. Argeș, primărie la Prater, replica renumită echipe spaniole

de peste hotare



Acord de principiu asupra unei eventuale uniuni a R.A. Yemen și R.D.P. a Yemenului

Reprezentanții guvernelor Republicii Democratice Populare a Yemenului și Republicii Arabe Yemen la convorbirile de la Cairo au realizat, luni seara, un acord asupra principiilor generale ale unei eventuale uniuni a celor două state yemenite, informează agenția M.E.N.

Acordul realizat prevede instituirea unei comisii pentru elaborarea constituției viitorului stat unitar și a altor șapte comisii specializate care, în decurs de un an, vor trebui să întreprindă studiile necesare unificării tuturor instituțiilor din cele două republici yemenite. Constituția viitorului stat yemenit va fi supusă,

după elaborare, unui referendum. Legea fundamentală va trebui aprobată de organele legislative de la Aden și Sanaa, înainte de a intra în vigoare. Potrivit prevederilor acordului, după definitivarea și aprobarea constituției, organele legislative din cele două țări vor constitui un guvern provizoriu.



Demonstrație a muncitorilor de Santiago de Chile în sprijinul guvernului Unității Populare.



Studentii japonezi manifestând pentru democratizarea învățământului

Stanko Todorov l-a primit pe ambasadorul român

Ambasadorul Republicii Socialiste România la Sofia, Nicolae Blejan, a fost primit marți, la cererea sa, de Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria. Întilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

● PREȘEDINTELE Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a semnat un decret în baza căruia „Egiptul oferă forțelor armate frățesti ale Sudanului taberele colegiului militar egiptean de la Gabal Awlia, de lângă Khartoum” — a anunțat postul de radio Cairo, rețeau de agenția France Presse. Comunicatul postului de radio precizează că acest decret a fost promulgat ca urmare a hotărârii Egiptului de a întări școala militară egipteană de lângă Khartoum.

Teheran — amprenta vremii

Distanța dintre Golestan și bazar nu creștea depășește câteva sute de metri. Traversând o oțetă în neamolăzită febră, obsedat de vâzătorul care învârtă, percutant, ulitele străluciri ale negustoriei frenetice și pătrunzi în grădiniștea paștelui peste care plutește o linie tătădușoară. Mai apoi te vrăjești splendorile adunate în sălile Golestanului — jocuri ale fantaziei în cristal, aur și portelan care îți incendiază privirea. Frumusețile de basm, ce invariabil în imaginația noastră prind rădăcini pe un pământ al Orientului, frumusețile palatelor care ne-am depozitat uminele anilor copilăriei, frumusețile acestea au devenit reale la Golestan, se găsesc lângă noi, ne coplesesc. În muzee celebre am primit cu admirație evloviașă capodopere de piatră sau în marmură. La Golestan nu-i vorba de glorie unui creator, de măiestria lui care a biruit scurgerea timpului, ci de rafinamentul artistic, de forța de expresie și de discutația unei națiuni — a celeia care a dăruit posterității stihurile lui Saadi și semetele coloanelor Persepolisului. Splendorile de la Golestan n-au virșit pentru că ele nu pot îmbătrâni, pentru că rugina anilor nu se poate depune pe ele.

Teheranul nu este un oraș parcat în istorie, unul din acele orașe care trăiesc în umbra amintirilor. Ceea ce te frapază în capitala iraniană este vitalitatea sa, măturată în primul rând de tabloul străzii. Pe bulevardele cu nume de poezi s-au aliniat construcții moderne cu vanități pe verticală, care au drept tășătură comună bunul gust. Desigur, n-au dispărut din peisajul

urban casele de culoarea lutului, pipernicite, dar ele se înghesie către periferii, preocupate de inevitabila apariție a buldozerelor. Se construiește intens în Teheran accentuându-se nota de modernitate a acestui oraș care dezmieste închipirile noastre despre Orient. Există lumea fabuloasă a bazarului, virfulurile ascuțite ale minareților și cupolele moscheilor, forțate ceanărilor, cartierele întortocheate în care clădirile n-au aripi pentru zborul spre înălțimi însă dincolo de aceste elemente de decor pitoresc orașul rămâne ancorat în prezent, oamenii lui nu mai trăiesc doar între ceanărie și moschee, deși continuă să le frecventeze pe amândouă. Surselor de existență au încetat de a mai fi căutate numai în bazar, cu toate că în această împrejurare a celor mai neașteptate măruri perseverența negustoriei de toate calibrurile este dezarmantă. Ritmul rapid în care strada se îmbogățește cu construcții, fluviul metalic al automobilelor, înnoirile din viața oamenilor nu pot fi înțelese decât în relație cu progresul economic al Iranului. De obicei, în materie de economie iraniană se începe cu petrolul. Iranul — cu o producție de 227 milioane tone în anul tre-

cut — se află pe locul nr. 1 în Orientul Apropiat. Proiectele unor vitor apropiat prevăd un volum al extracției care să atingă anual 300 milioane tone. Iranul înseamnă, însă, nu numai singele negru al pământului, această valută esențială a contemporaneității. La Teheran mi s-a vorbit insistent despre cuprul. Investigațiile efectuate cu scopul a înveștă rezerve considerabile de „metel roșu” care ar putea face din Iran protagonistul scenei cuprifere. Dar în afară de calculele viitorului să amintim prezentul — construcția de mașini și alte ramuri cunoscute — dezvoltare accelerată, stimulată de nevoia de echipament industrial a unei țări cu mari capacități de investiții, 32 la sută din cheltuielile bugetare sînt destinate expansiunii economice iar alte 28 la sută învățămîntului și pregătirii cadrelor. Proiecte ambițioase sînt în curs de realizare și dimensunile lor sînt exprimate de faptul — menționat de unul din miniștrii iranieni în cursul vizitei mele la Teheran — că în anul cincinal (al 5-lea) vor fi create încă 2.000.000 locuri de muncă. 2.000.000, de noi slujbe presupune apariția unei nesfîrșite păduri de coșuri de fabrică, planșă de hale vaste în care ritmul muncii industriale corectează deprinderile existenței monotone în bazar sau în atelierele prăfuite ale argintarilor și covorariilor.

Un confrate iranian, dl. F. Khazral, corespondent al grupului de ziare ETELA'AT, mi-a derulat, cu pasiune, o sugestivă succesiune de imagini despre țara sa. M-a purtat mai întii — cu vehiculul ultra-rapid al paginii de album — printre mozaicurile polifonice de moschee și tulburătoare frumuseți ce conservă gloria persană în timp pentru că vertiginosă să mă proiecteze în lumea modernă a arabscriului Industriale, a vastităților cu ecouri profund contemporane. Salut peste veacuri sugerat de colul meu — de la marmura Persepolisului la industria acestui secol pe care îl numim fie atomic, fie cosmic, deși fiecare din etichete mi se pare incompletă — îngăduie sublinierea unei permanențe iraniene: a inepuizabilei disponibilități creatoare.

EUGENIU OBREA



NOTE DE DRUM ● NOTE DE DRUM

„GUVERNUL NORVEGIAN ÎȘI PROPUNE SĂ ÎNTĂREASCĂ RELAȚIILE CU ȚĂRILE DIN EUROPA RĂSĂRITEANĂ“

„Pentru a contribui la crearea unui climat de destindere durabilă în Europa și a stabili bazele unei dezvoltări pașnice, guvernul norvegian își propune să întărească relațiile cu țările din Europa răsăriteană” — se afirmă în declarația de politică generală, prezentată marți, în fața parlamentului, de noul premier Lars Korvald. Pe de altă parte, în declarație se precizează că Norvegia va respecta toate acordurile încheiate anterior și va menține

politică urmată după cel de-al doilea război mondial în domeniile apărării și securității.

Ministrul algerian al comerțului despre vizita în România

Într-o declarație făcută la sosirea pe aeroportul Dar El Beida din capitala Algeriei, după vizita efectuată în România cu prilejul celei de-a doua ediții a Tîrgului Internațional București, ministrul algerian al comerțului, Layachi Yaker, a declarat: „Această vizită ne-a permis să ne dăm seama de progresul substanțial realizat de Republica Socialistă România în domeniul dezvoltării și edificării socialiste, în special în domeniul promovării unor ramuri industriale de primă importanță, cum sînt electronica, electrotehnica și construcțiile de mașini. Am constatat, cu același prilej, că există un număr mare de posibilități de dezvoltare a relațiilor comerciale și de cooperare între cele două țări. Am folosit ocazia vizitei noastre în România, pentru a discuta în amănunțime problemele dezvoltării acestor relații. Doresc a declara în încheiere ministrului algerian, să adresez mulțumiri pentru primirea deosebit de agreabilă ce ne-a fost rezervată, care ne-a permis stabilirea contactelor utile în folosul dezvoltării celor două țări și largirii relațiilor comerciale și de cooperare economică dintre Algeria și România”.

O. N. U. Dezbatere consacrate dezarmării

Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. a început dezbaterile consacrate dezarmării. Pe agenda sa de lucru se află probleme privitoare la înfăptuirea dezarmării generale și totale, convocarea conferinței mondiale de dezarmare, apărarea concluziilor conferinței statelor neposezătoare de arme nucleare, interzicerea armelor chimice și bacteriologice, interzicerea experiențelor nucleare și termonucleare, demilitarizarea Americii Latine, declararea Oceanului Indian zonă a păcii, interzicerea folosirii năpalmului și a altor arme incendiare.

Invitații la Helsinki

Pregătiri în vederea convorbirilor preliminare consacrate Conferinței general-europene

O știre provenind din Helsinki, transmisă de FRANCE PRESSE, anunță că „guvernul finlandez se pregătește să trimită invitații speciale participanților la convorbirile pregătitoare ale Conferinței asupra securității europene”. Informația conține un element nou: trecerea de la stadiul declarațiilor de principiu, al consultărilor bilaterale, la faza practică a pregătirii convorbirilor preliminare multilaterale. Mă afirmăm în Helsinki, că după fostul ministru de externe, Kalevi Sorsa, în prezent prim ministru, amuzată că în urma unor îndelungate consultări aceste convorbiri vor putea începe la 22 noiembrie. Anunțarea datei la care ar debuta lucrările întilnirii preliminare — fapt pe-trecut în urmă cu 8 săptămîni — și știrea privind pregătirea lansării invitațiilor indică noi pași concreți, realizați în direc-

Jocul periculos al Lisabonei

Consiliul de Securitate condamnă actele agresive împotriva Senegalului.

Consiliul de Securitate a adoptat o rezoluție în care condamnă violarea frontierelor Senegalului și atacul întreprins împotriva postului militar Niagno de către forțele regulate ale armatei portugheze, la 12 octombrie a.c. Rezoluția cere Portugaliei să înceteze imediat și definitiv orice acțiuni de violență și distrugere contra teritoriului senegalez, să respecte principiul autodeterminării și independenței. Actul agresiv de la 12 octombrie, pe care președintele senegalez, Senghor, l-a definit drept „cel mai grav act de război” al Lisabonei împotriva țării sale, face parte dintr-un întreg lanț de provocări întreprinse de armata portugheză

evenimente prezentate de comentarii noștri

La convocarea Conferinței generale a statelor pentru securitate și colaborare în Europa, pentru edificarea unei păci în-treite, a unei colaborări franco-tușoare, reciproc avantajoase, pe continentul nostru. Potrivit relațiilor unor agenții de presă prima serie a convorbirilor pregătitoare s-a încheiat în sfârșit stabilirea acordului preliminar înaintea unei întilniri înaintea carei s-a încheiat acordul. În prezent opinia publică, importantă cercuți politici, amuzante organizații de cele mai diverse orientări politice, identice sau diferite, în cadrul amplului curent de opinie publică pentru securitate europeană, dintr-o generație ocupă loc activ; îi revine un rol important pe care îl asumă — și după cum a reținut după fiecare întilnire internațională a tineretului consacrat securității și cooperării europene — cu spiritul de răspundere, în dorința sinceră de a înălțarea pentru totdeauna spectrul războaielor, pentru a lăsa prietenii și înfrățirea, încrederea și cooperarea în Europa. Consecvență politică sale principiale, România socialistă se pronunță cu hotărîre pentru

impotriva țărilor africane li-mitroze teritoriale aflate încă parțial sub dominația colonială înaintea. În urmă cu numai un an, în iulie-august 1971, trupele coloniale portugheze staționate în Guinea-Bissau au o-perat aproape 20 de incursiuni în teritoriul senegalez, minind căile de comunicație din regiunea de granițe bombardată mai multe sate, distrugînd sute de case și ucigînd numeroși locuitori. Există, cert, o legătură directă între intensificarea acțiunilor agresive ale Portugaliei împotriva unor state africane și slăbirea din ce în ce mai pronunțată a pozițiilor coloniale portugheze sub loviturile mis-cării de eliberare. Luînd cunoscînt în cadrul unei conferințe de presă organizată zilele trecute la sediul O.N.U., Amil-car Cabral, secretarul general al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.) releva că forțele portugheze de eliberare și exercită autoritatea efectivă asupra a două treimi din suprafața acestui teritoriu. O situație sim-lilară a fost creată și în Mo-zambic și Angola unde adminis-trația colonială portugheză mai menține controlul doar a supra unora zone restrinse. De altfel, recenta acordare a statutului de „observator” la O.N.U. mis-cărilor de eliberare din așa zi-sele „teritorii portugheze de

România la Tîrgul Internațional de carte de la Belgad

La Belgad a avut loc inau-gurarea celei de-a XVII-a ediții a Tîrgului internațional de car-te. Actuale ediție se desfășoară sub patronajul președintelui Io-sip Broz Tito și reunește 45.000 de titluri publicate de 115 țese de editură din țara gazdă și de aproximativ 50 de firme din strălămate. Vizitau cu interes de un num-ber public încă din primele zile ale acestui an, alături de reprezentanții țării noastre prezintă o bogată colecție de lucrări politice — un loc de frunte ocupînd culegerile de texte ale unor cuvîntări, arti-cole, rapoarte ale secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României, tovarășul

Manifestări consacrate Zilei Forțelor Armate ale României

● CU PRILEJUL celei de-a 20-a aniversări a Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, la Muzeul central din Moscova al Forțelor Armate ale U.R.S.S., s-a deschis, la 24 octombrie, o expoziție consacrată forțelor armate ale Ro-mâniei, participării revoluțio-nare române la apărarea puterii sovietice, frăției de arme ro-măno-sovietice în lupta împotriva fascismului, relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele sovietice și române, dintre armatele celor două țări. ● ATASATUL MILITAR, aeri și naval al țării noastre în R.D. Vietnam, colonelul Ghesezbe Con-stantinescu, a organizat o gală de filme cu prilejul celei de-a 20-a aniversări a Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România.

Tineretul lumii

N-a revenit liniștea în amfiteatre...

● Mișcările revendicative ale studenților spanioli ● Un prim pas...

G uvernul de la Madrid, serie ziarul LE MONDE In-tr-o corespondență din capitala spaniolă, a hotărît retragerea forțelor de „ordine” din campusul Uni-versității Complutense, principala instituție de în-vățămînt superior din Madrid. Ele ocupau campu-sul universitar din ianuarie 1969, cînd a fost pro-ducut un scandal în Madrid și declarat: „Sper că această măsură va permite o mai bună colaborare între studenți și au-toritățile academice”. După cum se știe, prezența polițienească în interiorul Univer-sității în timpul acestor ultime 3 ani nu a permis funcționarea normală a vieții universitare și a contribuției la dezvoltarea știin-țifică. Anul universitar 1971-1972 s-a desfășurat sub semnul ten-siunii, universitățile devenind adevărate citadele ale luptei antifranchiste, pentru libertăți democratice în Spania. Grevelor studențesci, reprimare deseori cu violență de către poliție, s-au răspuns prin închiderea facultăților și chiar a universi-tăților. La Madrid, sute de studenți de la facultățile de științe politice și medicină au refuzat să se prezinte la examenele de sfîrșit de an, manifestînd în sprijinul programului de revendi-cări profesionale și politice. În timpul verii, zeci de rectori și decani și-au prezentat demisia, ca răspuns la decretul guverna-mental din 25 iulie a.c., prin care au fost anulate toate dreptu-ri de care se bucurau universitățile. Potrivit acestui decret, se stabilesc noi și severe măsuri represive ce pot fi luate de către rectori și „Consiliile disciplinare”, special create în acest scop, împotriva studenților. Presa spaniolă, care a amintit doar în treacăt aceste evenimente, a fost nevoită totuși să re-memoreze că „demisiile cadrelor universitare constituie o acțiune de protest fără precedent în ultimii ani în istoria învățămîntului superior”. Pe bună dreptate, comentatoriilor politice de la Madrid le este greu să precizeze care vor fi rezultatele reale ale măsurii de evacuare a forțelor polițienești din campusul universitar. Și aceasta, deoarece prin această aparentă concesie a autorităților nu au fost rezolvate problemele de fond ce frământă cercurile universitare. Nenumărați profesori nu știu încă dacă le va fi sau nu reînnoit contractul de muncă. Se zvoneste că ar exista o „listă neagră” cu 150 de studenți care ar putea fi exmatricu-lați ca urmare a „conduției lor politice necorespunzătoare”. La Barcelona, cursurile nu au început încă, iar la Valencia, rectora-tul și Consiliul universitar au demisionat au demisionat Ministerul Educației a desăcut contractul de muncă, pentru motive extra-academice, unui număr de 8 profesori. La Oviedo, studenții din anul al IV-lea de la facultatea de medicină refuză să asiste la cursuri, iar la Salamanca, cursurile universitare se vor deschide sub direcția prorectorului.

Evacuarea poliției din incinta universității a fost doar una din doleanțele prezentate de studenții spanioli. Din nefericire, autoritățile refuză să ia în considerare și celelalte revendicări ma-jore: democratizarea și modernizarea sistemului de învățămînt, participarea studenților la elaborarea reformei învățămîn-tului, reducerea taxelor, dreptul la asociere și libertăți sindicale etc., care au constituit, de fapt, obiectivele repetate acțiuni ale tineretului sudios spaniol.

GH. SPINTEROIU

Resturi ale avionului companiei Olympic Airways, prăbușit zilele trecute în apropiere de Atena

pe scurt

● LA SEDIUL O.N.U. s-au desfășurat lucrările Conferinței Națiunilor Unite pentru anunțarea contribuțiilor la O.N.U.D.I. (Organizația Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială). În cadrul lucrărilor conferin-ței, reprezentanții diferitelor țări membre au anunțat contribuțiile respective pentru anul 1973 la activitățile O.N.U.D.I. Luînd cuvîntul, reprezentantul României, ambasadorul Constan-tin Ene, a subliniat că țara noastră acordă o importanță par-ticulară activităților desfășurate de O.N.U.D.I. în vederea sprijinirii, prin promovarea unei largi coo-perări internaționale, a eforturilor de industrializare ale țărilor aflate în plin proces de dezvoltare. El a exprimat interesul cu care România înțelege să parti-cipe la largirea acestor activități în vitor și a anunțat contribuția

membrilor familiilor separate se ridică la circa 18 milioane de persoane. Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor sesiunii, conducătorul delega-ției Crucii Roșii din R.P.D. Co-reea, Kim Tae Hui, a subliniat că problema umanitară a închei-rii suferințelor familiilor separate este direct legată de soluționarea problemelor naționale, respectiv re-unificarea patriei. Ca atare, a arătat el, convorbirile între repre-zentanții organizațiilor de Cruce Roșie capătă o semnificație deose-bită în contextul promovării cauzei reunificării. În cadrul sesiunii a luat cuvîntul și șeful delegației Crucii Roșii din Coreea de Sud, Li Bom Sok. ● ALEXEI KOSIGHIN, președinte Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit, la Krem-lin, pe ministrul de externe al Japoniei, Masayoshi Ohira, care face o vizită la Moscova, ca oas-pețe al guvernului sovietic.